

18 ИЮЛЯ
1938 года
№ 65 (706)

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома Иркутской области.

ВЫХОДИТ ДЕВЯТЬ РАЗ
В МЕСЯЦ

Адрес редакции: село Куйтун,
ул. Красный Октябрь, д. № 15.

Телефон № 21.

Подписная плата на год
7 руб. 20 коп.

ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

Большевистский привет первой Сессии Верховного Совета РСФСР, всенародному депутату, великому вождю народов Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ!

Открылась 1-я Сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва

15-го июля, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета РСФСР, в Кремле, состоялось открытие первой Сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва.

По предложению депутата тов. Сидорова И. Сессию открывает старейший депутат Верховного Совета от Шацкого избирательного округа Горьковской области, колхозник сельскохозяйственной артели «Заря коммунизма» тов. Барышев Степан Никитич.

После речи тов. Барышева Верховный Совет приступил к выборам председателя и заместителей председателя Верховного Совета РСФСР. Председателем Верховного Совета РСФСР единогласно избран тов. Жданов Андрей Александрович; заместителями председателя избраны тов. Тынчеров Амин Халилович и товарищ Макарова Прасковья Семеновна.

Верховный Совет принял регламент Сессии. По предложению тов. Угарова А., выступившего от группы депутатов Москвы, Ленинграда, Воронежской и Куйбышевской областей, Татарской, Башкирской и Чечено-Ингушской

автономных республик, Верховный Совет РСФСР принял следующий порядок дня:

1. Выборы мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР.

2. О постоянных комиссиях Верховного Совета РСФСР.

3. Внесение изменений и дополнений в некоторые статьи Конституции РСФСР.

4. Избрание президиума Верховного Совета РСФСР.

5. Образование правительства РСФСР — Совета Народных Комиссаров РСФСР.

6. О возмещении депутатам Верховного Совета РСФСР расходов, связанных с выполнением депутатских обязанностей.

Для проверки полномочий депутатов Верховного Совета РСФСР избрана мандатная комиссия в составе одиннадцати человек.

Председателем мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР избран тов. Шахурин Алексей Иванович.

После избрания мандатной комиссии первое заседание Сессии Верховного Совета РСФСР закрывается.

(ТАСС)



ТОВ. ЖДАНОВ ИЗБРАН ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

ВОЗВРАЩЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

ВСТРЕЧА ОТВАЖНЫХ ЛЕТЧИКОВ
ТОВАРИЩЕЙ КОККИНАКИ
И БРЯДИНСКОГО В МОСКВЕ

15-го июля Москва радостно встретила славных Сталинских питомцев тов. Владимира Константиновича Коккинаки и Александра Матвеевича Брядинского, совершивших беспрецедентный скоростной беспосадочный перелет по маршруту Москва — район Владивостока.

Для встречи гордых соколов страны советов, блестяще выполнивших Сталинское задание, на центральный аэродром имени Фрунзе пришли многочисленные делегация трудящихся Москвы.

В 18 часов 15 минут над аэродромом показался двухмоторный красавец — самолет «Москва», сопровождаемый двумя боевыми машинами. Через несколько минут он уже катился по бетонной дорожке.

Товарищи Коккинаки и Брядинский под гром рукоплесканий поднялись на трибуну. Раздаются восторженные возгласы в честь вдохновителя этого замечательного перелета — великого вождя народов тов. Сталина, в честь героев-летчиков.

Тут же на аэродроме состоялся митинг, на котором выступили председатель правительственной комиссии по перелету Народный Комиссар Оборонной Промышленности СССР тов. М. М. Каганович, рабочий-стахановец завода имени Менжинского тов. Баранов, начальник Военно-воздушных сил РККА командарм II-го ранга тов. Локтионов.

Восторженной овацией были встречены выступления товарищей Коккинаки и Брядинского, которые кратко и просто рассказали о своем блестящем перелете. По окончании митинга товарищи Коккинаки и Брядинский в сопровождении родных и близких, в машинах увитых цветами, направились в город. (ТАСС)

РЕЗОЛЮЦИЯ МИТИНГА СОТРУДНИКОВ РО И РОМ НКВД

Мы сотрудники Куйтунского РО и РОМ НКВД, собравшиеся на митинг посвященный открытию первой Сессии Верховного Совета РСФСР, приветствуем наших избранников, на долю которых выпала великая честь выполнять волю многонационального народа Российской Федерации. Мы надеемся, что наши депутаты оправдают доверие трудящихся нашей великой родины, как верные сыны, преданные делу партии Ленина — Сталина, и поведут нас к еще

лучшей, радостной и зажиточной жизни.

Мы сплотимся еще теснее вокруг нашей славной коммунистической партии и ее вождя тов. Сталина. Будем еще крепче, беспощаднее выкорчевывать троцкистско-бухаринские шпионов и сметать с лица земли ее подлых врагов.

По поручению митинга:

Волнова,
Сычев,
Тарасов.

Приветствие слета комбайнеров и трактористов первой Сессии Верховного Совета РСФСР

Мы, комбайнеры, трактористы, водители комбайнов, машинисты молотилок и механики Куйтунского района шлем свой пламенный большевистский привет избранникам народа, собравшимся в столице страны социализма — Москве, чтобы обсудить вопросы о дальнейшем расцвете нашей могучей родины.

Мы приветствуем первого всенародного депутата, вдохновителя и организатора побед социализма Иосифа Виссарионовича Сталина.

Заверяем Верховный орган власти и нашего первого депутата товарища Сталина, что богатый, растущий урожай на наших колхозно-совхозных полях уберем с честью в срок и без потерь.

Мы будем упорно работать на благо нашей родины во имя дальнейшего расцвета нашей счастливой жизни.

Да здравствуют избранники народа! Да здравствует наш вождь, учитель, избранник всего народа — Сталин!

ЗАКРЕПИТЬ УСПЕХИ АГИТАЦИОННОЙ РАБОТЫ

Выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик показали исключительную организованность, высокую политическую сознательность и активность трудящихся нашей родины. Во всех одиннадцати союзных и двадцати двух автономных республиках на выборах полностью победил сталинский блок коммунистов и беспартийных. Счастливый советский народ еще раз продемонстрировал свое морально-политическое единство, свою сплоченность вокруг большевистской партии и советского правительства, свою беспредельную любовь к вождю и учителю всех трудящихся товарищу Сталину.

Во время избирательной кампании велась большая массово-политическая работа на предприятиях, в совхозах и колхозах и на избирательных участках по месту жительства избирателей. Агитаторы, доверенные лица, партийные и непартийные большеви-

ки знакомили трудящихся с важнейшими вопросами международного и внутреннего положения. Коммунистическая пропаганда проникла в самые глухие и отдаленные уголки нашей необъятной родины.

В этой гигантской политической кампании были использованы многочисленные формы агитации. Широко распространялась политическая литература. Массовые митинги, собрания и беседы помогали избирателю лучше узнать своих депутатов и ознакомиться с важнейшими итогами социалистического строительства. Радио, кино, театры, клубы, избы-читальни, экскурсии, художественная самодеятельность — все было подчинено задачам избирательной кампании. Множество агитпунктов вели энергичную разъяснительную работу среди избирателей. На избирательных участках издавались стенгазеты. Наши партийные организации ближе

познакомились и связались с широкими слоями населения.

Во время избирательной кампании на местах выявились новые прекрасные активисты, раньше находившиеся в тени. Армия партийных и непартийных большевиков еще более возмужала. Это можно видеть на примере любого района, в том числе и нашего.

Успехи, достигнутые нами во время избирательной кампании, ставят перед нами новые задачи. Партийные организации обязаны исходить из того непреложного факта, что политическая активность трудящихся возмужала, что они предъявляют огромный и все растущий спрос на хорошую политическую информацию, на интересные беседы, на живой доклад и т. д. Наш долг — удовлетворить эти запросы, повышать качество агитации и пропаганды в массах, отнюдь не допуская ни малейшего их ослабления.

Некоторые организации после выборов в Верховный Совет СССР свернули было массово-политическую ра-

боту. Эти ошибки никоим образом не должны повторяться. Нельзя допустить свертывания массовой агитационной работы! Надо обязательно сохранить и закрепить на практической работе всех новых активистов-агитаторов, которые проявили себя на избирательной кампании.

Исключительно важно повседневно воспитывать новый актив. Организация семинаров и консультаций для активистов, методическая помощь им в подборе литературы, выдвижение наиболее способных из них на партийную, советскую и хозяйственную работу — все это должно быть предметом большой заботы партийных руководителей.

ды за счет стойких, проверенных беспартийных активистов.

Политические кружки, организованные в связи с подготовкой к выборам в Верховные Советы Союзных и автономных республик, нужно сделать постоянно действующими. Доклады и лекции на внутри-политические, международные, антирелигиозные темы, экскурсии и другие формы — все должно быть пронизано острым политическим содержанием.

Нужно неуклонно следовать указаниям товарища Сталина — быть тесно связанным с массами, учить их, учиться у них, чутко прислушиваться к их голосу, своевременно реагировать на сигналы, идущие снизу. Нужно учить массы распознавать врагов, овладевать методами борьбы с их подрывной работой. Надо постоянно держать народ в состоянии мобилизационной готовности, чтобы никакие фокусы врагов, никакие пакости жалких остатков разгромленной троцкистско-бухаринской банды шпионов не застали нас врасплох.

Шире социалистическое соревнование на колхозно-совхозных полях

Речь тов. Мазика Егора

(Комбайнер Куйтунской МТС)

Мы, комбайнеры Куйтунской МТС в ответ на постановление Совнаркома СССР «Об уборке урожая» взяли обязательство по-ударному закончить ремонт комбайнов. Это обязательство, хотя с опозданием, но выполнено. Лично я отремонтировал 2 комбайна, в том числе и свой, на котором буду работать. К уборке я готов. Беру обязательство убрать за сезон 550 га и сэкономить 10% горючего и смазочных материалов. Агрегат у меня укомплектован, помощника себе подготовил. Буду убирать в колхозе «Алга». Все массивы мною обследованы и изучены. Мы решили соревноваться с комбайнерами Чеботарихинской МТС.

Речь тов. Асференка

(Комбайнер Харинской МТС)

В прошлом году, мы комбайнеры МТС плохо работали. Нужно было убрать комбайнами 11000 га, а убрали только 6000 га. Много было причин, тормозящих работу комбайнов. Мешали комбайнерам быв. руководители МТС и колхозов, ныне разоблаченные как враги народа. Здесь выступал заведующий райзо тов. Окунь. Он очень хорошо говорил. Но почему он нам не рассказал, как строятся и готовятся в колхозах подтоварики и зерносушилки? А нужно прямо сказать, что в колхозах если и готовят подтоварики то маленькие—на 300—500 центнеров. А ведь комбайны при хорошей работе засыпают колхозы зерном. Куда мы будем его высыпать? На землю. Хлеб-же гнить будет. В прошлом году меня колхозы заставляли прекращать комбайновую уборку лишь потому, что у них не были подготовлены подтоварики. И в этом году есть опасность, что подтоварики не будут готовы. А райзо и райисполком не интересуются этим вопросом и не заставляют колхозы строить хорошие подтоварики.

Нам комбайнерам нужно быть очень бдительными. Враги в прошлом году подбрасывали в мой комбайн куски железа, чтобы вывести

Предуборочный слет комбайнеров, машинистов молотилок и трактористов-водителей комбайнов

15 июля состоялся предуборочный слет комбайнеров, трактористов-водителей комбайнов, механиков по комбайнам и машинистов молотилок. В работе слета приняло участие 100 высококвалифицированных специалистов МТС и колхозов района. Слет обсудил один вопрос: постановления Совнаркома СССР и II-го пленума обкома партии об уборке урожая 1938 года.

На полях колхозов и совхозов нашего района, как и во всем Советском Союзе, зреет обильный урожай. Это наше богатство и радость. Убрать его вовремя и без потерь—такую боевую задачу поставили перед нами партия и правительство.

Комбайнер и тракторист стали центральными фигурами уборки. От них зависит судьба урожая. В нашем районе в нынешнюю уборку будут работать 105 комбайнов. Им нужно убрать половину уборочной площади зерновых.

Мы имеем прекрасные машины и не плохие кадры. Комбайнер Куйтунской МТС тов. Ножнин убрал в прошлом году на одном комбайне 525 га, мастер комбайновой уборки Гнездилов—756 га и т. д. Десятки комбайнеров взяли на себя обязательство дать на комбайн в нынешнем году не менее 400—500 га. Руководители МТС и колхозов должны помочь комбайнерам выполнить с честью свои обязательства.

Все комбайны отремонтированы. Нужно немед-

ленно их вывести к месту работ. В эти оставшиеся считанные дни до начала уборки директоры и механики МТС вместе с комбайнерами должны еще раз проверить готовность комбайнов и тракторов, устранить все недоделки с тем, чтобы машины с первого дня работали четко, без простоев.

Участники слета подвергли резкой критике руководство МТС и райзо. Ни одна МТС не выполнила постановление СНК СССР о составлении планов уборки. Через 10—12 дней начнется уборка, а планы уборки не готовы. Райисполком (Матлахов), райзо (Окунь) не взяли под свой контроль строительство зерносушилок и подтоварников.

С особым вниманием выслушали участники слета—комбайнеры выступление кандидата Всесоюзной сельхозвыставки тов. Ножнина, который поделился своим опытом работы на комбайне. Он рассказал, как добился в прошлом году высокой выработки на свой комбайн (526 га) и доложил слету, что взял обязательство убрать в нынешнем году 1000 га.

Слет прошел с большим подъемом. Все участники его приняли на себя конкретные обязательства.

С огромным воодушевлением слет послал приветственную телеграмму Первой Сессии Верховного Совета РСФСР.

Ниже мы публикуем выступления участников слета.

Речь тов. Слайковского

(Тракторист-водитель комбайна Чеботарихинской МТС)

Мне нынче выпала большая честь—быть водителем комбайна. Я хорошо сознаю, что успех работы комбайна зависит и от тракториста. Поэтому я тщательно готовлю свой трактор к уборке. Сейчас он проходит профилактический осмотр. Дирекция пошла мне навстречу—заменяла старый радиатор новым. Надеюсь, что комбайн по-моей вине простаивать не будет. Все свои силы приложу к тому, чтобы комбайн, который я буду водить, занял первое место по комбайновой уборке в МТС.

Речь тов. Ваврикова

(Механик по комбайнам Куйтунской МТС)

Хочу поделиться с вами, как мы встречаем уборку. Ремонт комбайнов МТС закончила с неплохим качеством. Агрегаты укомплектованы. Все комбайны закреплены за колхозами. Хуже обстоит дело с массивами для комбайновой уборки. Колхозы их еще плохо готовят. Бугристые места не обкашиваются. В прошлом году я работал в колхозе «Ленинский путь». Сколько времени простоял мой комбайн из-за того, что массивы здесь не были своевременно подготовлены? Вот почему советую всем комбайнерам обратить особое внимание на подготовку массивов, проверить их тщательно и заблаговременно.

Я сейчас механик. До этого года работал на комбайне. В отдельные дни я убирал по 30—35 га. Чем я достигал высокую производительность своего комбайна? Прежде всего тем, что ликвидировал простои до минимума. Организовал быструю заправку машин, обеденный период у меня был короткий. Приходилось не досыпать. Ведь уборка дело сезонное—нужно быстрее поворачиваться и энергично работать!

У нас в Сибири в период уборки дни очень короткие. Поэтому нужно убирать и ночью. С вечера до 2-х часов ночи очень хорошо работать.



Росы вет. Требуется только одно—оборудовать агрегат светом.

Мы вводим нынче некоторые усовершенствования на комбайнах. В частности приспособляем непрерывную смазку цепей и деревянных подшипников. В шатун режущего аппарата и шатун 1 и 2-й очисток, вставляем шариковый подшипник. Что это нам дает? Во первых, сократит простои комбайна из-за смазки шатуна—и во вторых, предохранит шатун от частых поломок и быстрого его износа.

Нынче мы организуем хорошее техническое обслуживание комбайнов. Готовим 2 походные мастерские. С этими мастерскими будем выезжать к комбайнам по графику. Комбайнер будет уже заранее знать, когда к нему прибудет мастерская.

Все комбайны будут у нас выгружаться на ходу. Я приветствую новую систему оплаты труда комбайнеров. Хлеба у нас хорошие. Нынче комбайнер сам будет заинтересован намочивать побольше центнеров зерна и бороться с потерями на уборке.

Я, как механик, беру на себя обязательство организовать четкую работу комбайнов, чтобы наши комбайнеры заняли первое место в области по комбайновой уборке.

Речь тов. Бакановича

(Механик по комбайнам Харинской МТС)

Комбайновый парк в нашей МТС новый: 6 комбайнов получены в прошлом году, а 4 недавно. Казалось бы, что комбайны нашей МТС должны были бы давно быть готовыми к уборке. Но ремонт мы затищали. В прошлом году к этим ценным машинам относились у нас поварварски. Новые комбайны, а уже им дали капитальный ремонт. Почему! Потому, что их разбили на стационаре, когда ими молотили мерзлый хлеб. Поэтому нужно комбайнерам в нынешнюю уборку так поработать, чтобы не приходилось снова убирать по снегу и молотить на стационаре мерзлоту.

Наша МТС не готова еще к уборке. Агроном Бессарабов безответственно относится к делу. Плана уборки все еще нет. В постановлении Совнаркома СССР говорится о том, чтобы в каждой МТС были организованы походные мастерские. А в Харинской МТС никто и не думает об их организации.

Я, как механик по комбайнам, включаюсь в социалистическое соревнование за образцовую уборку. Обязуюсь хорошо организовать работу комбайнов своей МТС и вызываю на соревнование механика Куйтунской МТС тов. Ваврикова.

Обязательства предуборочного слета комбайнеров, машинистов молотилок и трактористов-водителей комбайнов

Партия и правительство вооружили сельское хозяйство первоклассной машинной техникой. Совхозы и колхозы ежегодно оснащаются самыми совершенными и самыми производительными машинами. В одном нашем районе в нынешнем году в уборке обильного колхозного и совхозного урожая будет участвовать свыше 105 комбайнов, которыми предстоит убрать 26,500 гектаров или 49% уборочной площади зерновых.

В нынешнем году нам придется убирать такой обильный урожай, какого еще никогда не убрали в нашем районе. Такой урожай требует особо тщательной, до мелочей продуманной организации уборочных работ, правильного использования комбайнов.

Обсудив постановление Совнаркома ССР «Об уборке урожая 1938 года», мы комбайнеры, машинисты молотилок, механики, водители комбайнов включаемся в социалистическое соревнование и берем на себя обязательства:

1. Провести уборку всех зерновых культур в 12—13 рабочих дней, для чего использовать комбайны на уборке не менее 20 часов в сутки.
2. Убирать каждым комбайном в день: на «Коммунаре»—20-25 гектаров, на «Сталинце» 25-30 га. Всего за уборочный сезон дать на комбайн: «Коммунар» не менее 320 га и на «Сталинце»—400 га.
3. До 20 июля совместно с директорами МТС принять от председателей колхозов участки для комбайновой уборки.
4. Не позднее 17 июля вывести все агрегаты к месту работ.
5. До выезда в поле оборудовать комбайны электросветом для ночной работы.
6. Выполнить решение Совнаркома СССР об обеспечении комбайнов такими приспособлениями, как разгрузка бункера на ходу, изготовление шатуна ножа комбайна шариковым подшипником, непрерывная смазка цепей и деревянных подшипников.
7. Готовясь к горячим уборочным дням, мы обращаемся к правле-

ниям колхозов и директорам МТС:

а) Закрепить постоянные звенья для обслуживания комбайнов, как то: прокос загонов, обкосы углов, подвозка горючего и воды, отвозка зерна, уборка соломы, разгрузка бункера на ходу.

б) Обеспечить уборочные агрегаты необходимым количеством инструмента, инвентаря и комплектом запасных частей.

в) Культурно оборудовать вагончики и подвезы станы, организовать хорошее питание.

г) Образцово подготовить все режущие машины и ручной инвентарь (косы, серпы и т. д.), мобилизуя все для быстрой уборки.

Наша почетная задача—образцово, без потерь и в сжатые сроки организовать уборку, ни на минуту не забывая указания нашего великого вождя, нашего родного товарища Сталина, что «уборка дело сезонное и она не любит ждать. Убрал вовремя—выиграл, опоздал—проиграл».

Организуем стахановскую уборку Сталинского урожая!

Шире развернем соревнование на колхозных и совхозных полях! Будем бдительны каждый час, на любом участке! Будем беспощадно разоблачать подлых троцкистско-бухаринских наймитов фашизма, которые пытаются помешать уборке урожая. Включаюсь в социалистическое соревнование за образцовое проведение уборки, мы вызываем на соревнование комбайнеров, машинистов, водителей комбайнов Тулунского района.

Ножнин (комбайнер), **Вавриков** (механик по комбайнам), **Федорова** (трактористка-водитель комбайна), **Сазонов** (комбайнер), **Васильев** (комбайнер), **Беляков** (комбайнер), **Сафронов** (комбайнер), **Зубов** (комбайнер), **Долбня** (комбайнер), **Асференка** (комбайнер), **Нарнаухов** (агроном Куйтунской МТС), **Басенко** (директор Чеботарихинской МТС), **Матлахов** (пред. райисполкома), **Снитко** (помполит Куйтунской МТС), **Рыдов** (секретарь райкома ВКП(б), **Окунь** (зав. райзо).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ РОСТУ ПАРТИИ

В Иркутском зерносовхозе за последнее время вырос многочисленный актив непартийных большевиков. Партийная организация располагает большими резервами для вовлечения лучших людей в свои ряды. В совхозе имеется 80 комсомольцев и 18 сочувствующих. Работая на избирательных участках в качестве агитаторов, беседчиков, членов участковых избирательных комиссий, многие беспартийные активисты показали образцы большевистской работы, умение четко и понятно разъяснять массам директивы партии и правительства и бороться за выполнение этих директив. Некоторые из них, выросшие политически за последние годы, стремятся организационно закрепить свою связь с партией и подают заявления о приеме в ряды ВКП(б).

Однако парторганизация не занимается вопросом роста партии, предоставив это ответственное дело самому. В парткоме подолгу маршируют заявления о приеме. Так, например, комбайнер-тракторист Константин Илья, состоя в группе сочувствующих с 1936 года, подал уже несколько месяцев назад заявление о приеме в партию, но оно не

рассматривается. Все коммунисты знают его как хорошего товарища, бесконечно преданного делу партии, а тов. Константинов не может достать рекомендаций, хотя в совхозе имеется около 30 членов партии. Лежит уже долго и заявление комбайнера-стахановца сочувствующего Говдаренко по этой же причине.

За время возобновления приема в партию в совхозе принят только один сочувствующий в кандидаты. Хуже того, здесь группа сочувствующих совершенно не растет. С начала 1938 года не принят в сочувствующие ни один человек. Плохо растет парторганизация и за счет комсомольцев. За все время в партию принято только 6 комсомольцев. Из выросшего резерва в период избирательных кампаний по выборам в Верховные Советы СССР и РСФСР не принято в партию и группу сочувствующих ни одного человека.

Бюро РК ВКП(б), обсудив доклад парткома зерносовхоза о росте партии, вскрыло недочеты в работе парторганизации. Бюро РК признало работу парткома по росту явно неудовлетворительной.

Артемов.

Бездействующий райком союза

Расхлябанность, самотек в работе, запущенность профсоюзного хозяйства — вот чем отличается райком союза политпросветработников нашего района. Бывший председатель этого райкома Любимова сознательно развалила всю работу.

Сейчас в райкоме союза работают двое его членов — Агейченко и Терехова. Но оба они никакой инициативы не проявляют и никакой борьбы за укрепление профсоюзной организации не ведут. Свою бездеятельность эти работники пытаются оправдать наивными рассуждениями о том, что они «несмотря на все свои усилия, никак не могут собрать членов профсоюза для проведения выборов райкома». Вину в срыве собраний они готовы свалить на кого

угодно, только бы самим выйти сухими из воды! Многие члены профсоюза неаккуратно платят членские взносы, а некоторые имеют большую задолженность. Например, работник районной газеты тов. Денисенко не платит взносы в течение 10 месяцев, член партии т. Прокопенко более полугода. К этим грубым нарушениям профсоюзной дисциплины райком союза относится примиренчески. Вполне понятно почему, — ведь и член райкома союза Агейченко также имеет восьмимесячную задолженность!

Работу профсоюзной организации политпросветработников надо оздоровить и укрепить.

П. М.

Убрать без потерь

Уборочная площадь колхозов, обслуживаемых Куйтунской МТС, составляет 9250 га. Из них 5400 га должны быть убраны имеющимися 20 комбайнами. Комбайновые агрегаты уже укомплектованы. За ними закреплены тракторы, которые сейчас проходят профилактику. Все комбайны имеют площадки для разгрузки бункеров на ходу и готовы к уборке. С 15 по 20 июля комбайны будут выведены к месту работы. К этому же сроку будет закончена приемка комбайнерами от бригад массивов и укомплектование звеньев по обкоосу углов, подготовке загонок, разгрузке бункеров, подвозке горючего, воды и т. д. Чтобы обеспечить комбайны и тракторы бесперебойной заправкой горючим к каждой сценке прикрепим двухтонную цистерну.

Разумеется, что и колхозы должны хорошо подготовиться к встрече комбайнов. Прежде всего каждый колхоз заранее обязан установить пункты приемки зерна, прикрепить к весовщику-приемщику специальные звенья колхозников для подработки зерна и доставки его на склады колхоза.

Главное — убрать урожай быстро и без потерь. Новая система оплаты труда комбайнера, несомненно, заставит его самого бороться с потерями. В прошлом году комбайнам отводились в колхозах худшие участки, а жаткам лучшие. Ныне каждый комбайнер в процессе созревания

хлебов будет иметь точный маршрут движения комбайна и убирать пригодные массивы.

Звенья по обслуживанию комбайнов должны быть постоянные. Это повысит их ответственность за свою работу. Такие же постоянные звенья нужно закрепить и за жатками, укомплектовав их по 6-7 человек в зависимости от состояния густоты хлеба. Каждое звено должно быть обеспечено литовками с крюками, которые окажутся полезными в дождливую погоду.

Особое внимание нужно уделить уборке сортовых посевов. Они ни в коем случае не должны быть смешаны с рядовыми и другими сортами, как это имело место в 1937 году.

Как сортовые посевы, так и семенные участки должны в процессе созревания пройти сортовую проверку.

Особую роль в борьбе за качество уборки, как известно, играют инспекторы по качеству. К сожалению, не во всех колхозах имеются эти инспекторы. Нужно немедленно выделить в каждом колхозе лучших стариков-опытников, знающих хорошо полеводство и утвердить их инспекторами по качеству. При МТС мы проведем с ними 2-х дневное инструктивное совещание.

На полях колхозов растет обильный урожай. Уберем же его быстро и без потерь.

Нарнаухов.
Агроном Куйтунской МТС.



На рис.: Воспитанник Н-ской части, младший командир И. П. Старостин комсомолец, отличник боевой и политической подготовки, оставшийся на пожизненную службу в РККА.

За 500 га

И, комбайнер Куйтунской МТС Осипов А. К. взял на себя социалистическое обязательство убрать своим комбайном 500 гектаров. Уборку обязуюсь провести высококачественно, в сжатые сроки — 12—13 дней, без потерь зерна. Труд своих помощников по комбайновой уборке я организую так, чтобы у нас совершенно не было ни простоев, ни неполадок в работе. Для этого, до начала уборочной, я проведу с ними инструктивное совещание, тщательно разъясню каждому работнику его обязанности во время работы комбайна.

Осипов А. К.

Строительство зерносушилок срывается

В колхозах нашего района должно быть построено новых зерносушилок типа «Колхозница» 15 и системы «Виском» — 4. Но на 15 июля начато строительство только в одном колхозе им. Ленина Чеботарихинского сельсовета. А для остальных 18 сушилок не заготовлен даже еще и стройматериал.

Техник-строитель райисполкома Коновалов сознательно срывает строительство сушилок. Этот саботажник не только не руководит строительством, но и мешает колхозникам строить.

Вот характерный факт. 8 июля, приехав в колхоз им. Ленина, он отдал распоряжение сломать зерносу-

шилку системы Уварова и уехал обратно, увезя с собой чертежи зерносушилки. Теперь колхозники не могут приступить к сбору сушилки «Виском».

Коновалов, вместо руководства строительством, играет в футбол целыми днями, а председатель райисполкома Матлахов не может нарадоваться успехам своего «футболиста», который проваливает важнейшее мероприятие государственной важности — строительство зерносушилок.

Следственным органам нужно немедленно вмешаться в это дело и виновных в срыве строительства сушилок привлечь к ответственности.

В. Борисов.

Вдвое перевыполнили прошлогоднюю подписку

Члены промартеля «Стройкирпич» дружно провели подписку на заем Третьей Пятилетки. Все 80 человек подписались на 9100 рублей, перекрыв сумму прошлогодней подписки в два раза.

Власов.

ВЗАЙМЫ РОДНОМУ ГОСУДАРСТВУ

Подписка на заем Третьей Пятилетки по Андрушинскому сельсовету подходит к концу. Колхозники и рабочие пенькозавода дали займы родному государству 13215 рублей. Подпиской охвачено 857 человек. Подписка продолжается.

Пылянок.
Председатель сельсовета

Дзержинский

К 12-й годовщине со дня смерти

20 июля 1926 года в Кремле, у себя на квартире, умер Феликс Эдмундович Дзержинский. За несколько часов до смерти Феликса Эдмундовича видели на трибуне Пленума ЦК партии. Он горячо и страстно бичевал презренных врагов и изменников революции — Зиновьева, Каменева, Пятакова и их сподручных из троцкистской шайки. Сердечный припадок не дал Дзержинскому возможности закончить свою речь.

Через несколько часов после смерти Феликса Эдмундовича, так тяжело поразившей партию и страну, товарищ Сталин, горячо любивший Дзержинского, писал:

«Когда теперь, у раскрытого гроба, вспоминаешь весь пройденный путь Дзержинского — тюрьмы, каторгу, ссылку, Чрезвычайную Комиссию по борьбе с контрреволюцией, восстановление разрушенного транспорта, строительство молодой социалистической промышленности, — хочется одним словом охарактеризовать эту кипучую жизнь: *горение. Горение* и героическая *отвага* в борьбе с трудностями».

Таким был Дзержинский всю свою благородную жизнь до последнего вздоха.

Царским сатрапам, долго и на-

стойчиво преследовавшим Дзержинского, никогда не удавалось сломить его революционного духа и отваги. Полиция и жандармерия много раз арестовывали Дзержинского, но как далеко его ни упрятавали, он, отважный и смелый, бежал и возвращался к революционному делу.

Дзержинского арестовывали шесть раз. Он сидел в знаменитой варшавской цитадели, в седлецкой тюрьме, в орловском центре. Несколько лет Дзержинский провел на страшной царской каторге.

Начиная с VI съезда, Ф. Э. Дзержинский был бессменным членом Центрального Комитета партии.

В исторические дни октября 1917 года Дзержинский был членом Военно-Революционного комитета, где он работал под непосредственным руководством товарища Сталина. После завоевания власти советами партия создала Всероссийскую Чрезвычайную Комиссию (ВЧК) по борьбе с контрреволюцией, которую товарищ Сталин назвал обнаженным мечом пролетариата. Во главе ЧК был поставлен бесстрашный и непоколебимый большевик Ф. Э. Дзержинский.

Дзержинский требовал от чекистов всегда и во всем быть верными партии Ленина — Сталина, он вос-



питывал в чекистах беспощадное отношение к врагам, он учил чекистов тесной связи с массами рабочих и крестьян. ВЧК — ОГПУ раскряла многочисленные контрреволюционные заговорнические организации, разоблачила и уничтожила белогвардейские центры шпионов и диверсантов.

После окончания гражданской войны партия назначила Дзержинского народным комиссаром путей сообщения (НКПС).

ОГПУ, руководимое Дзержинским, продолжало очищать советскую землю от контрреволюционной дряни,

НКПС, руководимый тем же неутомимым Дзержинским, сумел поднять транспорт и наладить его четкую и бесперебойную работу, столь важную для государства.

В 1924 году партия поручила Дзержинскому новый важнейший участок социалистического строительства — руководство всей промышленностью.

Под руководством Дзержинского промышленность быстро пошла в гору и скоро достигла довоенного уровня.

«Буржуазия не знала более ненавистного имени, чем имя Дзержинского, отражавшего стальной рукой удары врагов пролетарской революции. Гроза буржуазии — вот чем был Феликс Дзержинский» (Сталин).

Наша советская разведка под руководством сталинского наркома тов. Н. И. Ежова хранит славные традиции железного Феликса.

Под руководством тов. Ежова советская разведка стала наносить беспощадные и меткие удары троцкистско-бухаринским бандитам.

Славные наркомвнуздельцы распутали грязный, отвратительный клубок, в котором под руководством фашистских разведок сплелись воедино троцкисты, зиновьевцы, бухаринцы, рыковцы, буржуазные националисты, меньшевики, эсеры,

белогвардейские генералы.

Карта врагов оказалась битой. Доклад товарища Сталина на февральско-мартовском Пленуме ЦК ВКП(б) помог всем коммунистам, всем органам нашего государства распознать коварные методы иностранных разведок, тактику самых гнусных, самых замаскированных и злобных врагов советского народа.

Советский народ помнит слова товарища Сталина:

«Пока существует капиталистическое окружение, будут существовать у нас вредители, шпионы, диверсанты и убийцы, засылаемые в наши тылы агентами иностранных государств».

Трудящиеся все время должны быть в мобилизационной готовности, чтобы никакие фокусы врагов не застали нас врасплох.

Советский народ знает, что его неусыпный страж — НКВД будет и впредь беспощадно громить и корчевать врагов народа, подлых изменников родины.

Величественный образ Феликса Эдмундовича Дзержинского навсегда сохранится в сердцах трудящихся. Его прекрасная жизнь будет учить беззаветной преданности делу Ленина — Сталина, преданности делу коммунизма, беспощадной расправе врагами народа.

Образцово завершить сеноуборку и сенопоставки

Исключительно хороший урожай трав, благоприятная погода создали в текущем году все возможности в самые ближайшие сроки закончить сенокошение и выполнение обязательств по сеносдаче перед государством.

Подавляющее большинство колхозов поставило себе боевой задачей закончить сенокос и сеноуборку к 20 июля. На 16 июля полностью уже выполнили сенопоставки колхозы «Память Воронкова», «Партизан», «Красный амурец», «Расцвет».

Заканчивают сеносдачу «Красный пахарь», имени Калинина, «Стрелок», «17 годовщина Октября» и ряд других колхозов. Правления колхозов, колхозники этих передовых колхозов поняли всю важность и необходимость своевременного выполнения обязательств перед государством, создания крепкой кормовой базы для социалистического животноводства, поставив себе также задачей полностью обеспечить кормами скот, находящийся в индивидуальном пользовании колхозников.

Они поняли, что успешное завершение в ближайшие дни сеноуборки и сенопоставок дает возможность сосредоточить все силы и средства для проведения образцовой уборки богатого урожая и досрочного выполнения планов хлебосдачи.

Но вместе с тем в районе есть еще ряд колхозов, руководители которых не хотят понять всей важности поставленной задачи в деле быстрого завершения сеноуборки

и сенопоставок и проявляют исключительную беспечность, а некоторые прямо саботируют указания руководящих организаций по сеноуборке и сеносдаче.

Например: колхоз «Ленинский путь», Барлукского сельсовета, выполнил план сеносдачи на... 16%, имени Бурлова — на 17%, «Годовщина Октября», Чеботарихинского сельсовета — 11%, имени Сталина (село Хаикта) — 6%, имени Кирова — 13%, «Ким» на 4%, «Комсомолец» — 2% и «Колесник», который не сдал еще ни одного центнера.

Со стороны руководителей этих колхозов проводится явная антигосударственная практика, попытки всякими предлогами затянуть сеносдачу до глубокой зимы, а если возможно и уклониться от сенопоставок по примеру прошлого года.

Враги народа, сидевшие у руководства района, всячески поощряли подобную антигосударственную практику, разлагали государственную дисциплину с тем, чтобы подорвать кормовую базу для животноводства, сорвать выполнение обязательств перед государством.

Нужно решительно ударить по всем саботажникам, срывающим успешное завершение уборки и сеносдачи.

Дело чести всех колхозников и руководителей колхозов района закончить сеноуборку и сенопоставки в ближайшие дни!

Уполномоченный по Куйтунскому району.

Степанов.

Передовики сеноуборки

Колхоз «17 годовщина Октября» заканчивает сеноуборку. На 17 июля он скошил 420 га или 75 проц. к плану и выполнил план сенопоставок на 75 проц. В этом колхозе по-ударному работают: Велесевич Иван

и Поливков Даниил. Они косят в день по 4,75—5 га. На гребке Хилотко П., и Велесевич П. ежедневно перевыполняют норму на 1 га и больше.

Пылянок.

НА ОБОРОННЫЕ ТЕМЫ

МОТОМЕХАНИЗИРОВАННЫЕ ВОЙСКА

Впервые танки появились во время империалистической войны 1914—1918 гг. Армии военавших государств зарылись в землю. Под небывалым ливнем снарядов и пуль они не могли ступить ни шагу. По неделям артиллерия громила какой-нибудь участок фронта. И только после этого пехота с трудом и большими потерями захватывала несколько километров неприятельских окопов. Нужно было какое-то новое боевое средство, которое защищало бы бойцов, позволяло бы им быстрее передвигаться по полю боя и наносить урон врагу. Таким орудием оказался танк.

15 сентября 1916 г. англичане начали на реке Сомме большое наступление против немцев и тут впервые применили танки. Это были неповоротливые, тяжелые чудовища, ходившие не больше 4—5 километров в час. Еще до начала сражения 17 танков из 79 вышло из строя, а 14 застряли на поле боя. Несмотря на это, танк сразу показал себя грозным боевым средством. Один танк, сопровождаемый английской пехотой, прошел вдоль немецких окопов несколько километров и привудил к сдаче 362 немцев. А англичане потеряли убитыми и ранеными только 5 человек.

С тех пор англичане и французы не проводили ни одного большого сражения без танков.

Особенно успешно действовали

танки в 1918 г. в знаменитом сражении у Амьена, после которого надежды немцев на победу окончательно рухнули. В ночь на 8 августа сотни танков скрытно подошли к месту атаки. Чтобы не было слышно шума их моторов, над полем боя летали самолеты и стреляла артиллерия. На рассвете, в тумане 300 тяжелых танков начали атаку, за ними шла пехота. Артиллерия открыла ураганный огонь, создавая впереди танков подвижной огневой вал. Раньше чем германские войска и штабы разобрались, в чем дело, их уже били танки. Позиции захватывались одна за другой. Немецкая пехота в панике сдавалась в плен или бежала.

С появлением танка в армиях стал создаваться новый род войск — **механизированные войска**. Так называются войска, которые ведут бой с боевыми машинами — вооруженных и бронированных. К ним принадлежат танки и бронеавтомобили.

Современные танки ходят на поле боя со значительной скоростью. Они могут проходить без пополнения горючим несколько сот километров. Танки стали лучше бронироваться, значительно усовершенствовано их вооружение — пулеметы и пушки. Сейчас строятся танки различного назначения — для боя совместно с пехотой и конницей, для боя против танков врага, для прорыва укрепленных позиций, химические танки, саперные танки, танки снабжения.

СВОДКА

О ходе сенопоставок по колхозам Куйтунского района. На 16 июля 1938 года.

Название колхозов	Выполнено в %
„Партизан“	100
Имени Ленина (Уян)	89
„Расцвет“	58
„Стрелок“	84
Память Воронкова	80
„Красный амурец“	70
„17 годовщ. Октября“	69
Имени Калинина	67
„Красный пахарь“	67
„Борец за 5-летку“	52
„Красный Аршан“	50
Идея Ленина	50
„Красный берег“	45
„Алка“	44
„Первое мая“	44
„Рассвет“ (Заваль)	43
„Память Ленина“	40
„Комбайн“	40
„Дружные“	40
„Ветка тайги“	33
„Красная тайга“	33
„Ударник“	33
„2-я пятилетка“	32
„Земледелец“	32
„Рассвет в тайге“	32
„Коммунар“	30
„Центр. Правда“	30
„Искра социализма“	30
„Искра труда“	28
„Путь большевика“	27
„Труд“	26
„Власть Советов“	25
Имени Коминтерна	25
Имени Стаханова	25
„Советская Сибирь“	22
„Победа“	22
„Красный шторм“	21
„Ленинский путь“	16
„Ока в тайге“	14
„Боец“	13
„Днямо“	13
Имени Кирова	13
„7-й Съезд Советов“	12
„Тайга“	12
„Память Зверева“	12
„Годовщина Октября“	11
Имени Ленина	10
„По Сталину пути“	9
„Красный охотник“	8
Имени Бурлова	7
Имени Сталина	6
„Путь Ленина“	5
„К И М“	4
Имени Молотова	4
„Заветы Ильича“	4
„Новый быт“	3
„Комсомолец“	3
Итого по району	29

Почему простаивают машины райлесхоза

Райлесхоз должен вывезти на железнодорожные станции Куйтун, Мингатуй и на Илийский лесосклад из лесосеков 36000 кубометров. План небольшой. Имеющимися 6-ю автомашинами можно его выполнить в срок. Но автотранспорт простаивает больше чем работают. В этом виновна администрация райлесхоза. Над машинами нет технического надзора. Райлесхоз не имеет механика, зав. гаража. В гараже нет запчастей и инвентаря: леек, воронок и т. д.

Зачастую бензин заливается без фильтра. Отсутствуют запчасти. В результате шофера ходят без дела, как сонные. За помощью и советом не к кому обратиться. Автомашинка № 1 стоит уже больше месяца из-за якоря.

Если начальник райлесхоза Карпов и впредь будет так безответственно относиться к делу, то автомашины простоят все лето и план вывозки леса сорвется.

Садовский, Номиссаров.

ЕЩЕ РАЗ О РЕСТОРАНЕ

Вот проходит лето, а меню в ресторане остается таким же, каким было и с самого начала года. Посетителю попрежнему предлагается ежедневно на завтрак, обед и ужин: гуляш, азу, котлеты, лапша! А окрошка, сливки или другое кушанье, приготовленное из свежих овощей, в ресторане повидимому считается роскошью.

Это отбивает у многих желание ходить в ресторан. Надоело не только кушать, но даже смотреть на стандартное мясо.

Но это мало беспокоит заведующую рестораном и руководство райпотребсоюза. Они очень равнодушно относятся к возмущениям посетителей:

«Бери, что дают, не нравится — ищи получше».

Еще хуже с обслуживанием клиентов. Люди просят обслужить по полтора, два часа и уходят из ресторана голодными. Две официантки не успевают обслужить посетителей, да они в этом и не заинтересованы. Ведь их труд оплачивается по твердой ставке.

Когда же, наконец, заведующая тов. Ольхова перестроит работу ресторана и начнет заботиться о живых людях!

Пора ей понять, что не массы существуют для ресторана, а ресторан для масс.

Семенов

КОГДА-ЖЕ ПОЛУЧИМ РАСЧЕТ?

Колхозники сельхозартели «Красная тайга», Ново-Бадинского сельсовета, отработавшие зиму на лесозаготовках, не могут до сих пор получить от Тулинского лесопункта расчета. Несколько раз обращались к прокурору и следователю за содействием, но безрезультатно. В наших расчетных ведомостях имеются

какие-то подделанные росписи, что деньги якобы получены, но никто из колхозников их не получал. Кто же нам поможет высказать в Тулинского лесопункта заработанные нами деньги лесозаготовкам.

Вертинский

Готовьтесь к детской спартакиаде

Радостно проводить время наша счастливая детвора в пионерском лагере. Здесь, у берегов реки Оки и в лесу, весело отдыхают школьники и пионеры после зимних занятий. Игры на свежем воздухе, физкультурные упражнения и спорт увлекают ребят. Многие из них усердно готовятся к детской спартакиаде, которая будет проводиться с 1-го августа в селе Куйтун.

Утверждена следующая программа спартакиады: прыжки с разбега в длину и высоту, метание гранаты и бег — для мальчиков и девочек 13-14 лет на расстояние 60 метров и в возрасте 15-16 лет — для мальчиков на 100 и 1000 метров, а для девочек — 100 и 500 метров.

Кроме того будут организованы состязания по волейболу и эстафете. Лучшие команды и физкультурники получат различные денежные премии.

Школьники и пионеры! Развернем между собою, форпостами и отрядами социалистическое соревнование, лучшую подготовку к районной спартакиаде!

Геталова.

Отв ред. Г. М. ДЕРЕВЕНСКИЙ

Иркутскому зерносовхозу срочно требуются три бухгалтера, знакомых с сельским хозяйством, для работы на отделениях. Оклады по соглашению. Жилплощадь обеспечивается. Обращаться по адресу: ст. Харик, контора Иркутского зерносовхоза, к главному бухгалтеру.

Для ремонта Куйтунской больницы требуются плотники, столары, штукатуры и печники.

И. Павлов.